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В світі радіології/В мире радиологии

ІІ НАЦІОНАЛЬНИЙ  КОНГРЕС З  МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 
«РАДІОЛОГІЯ В УКРАЇНІ»

26-28 березня в Києві пройшов 2-й Націо-
нальний конгрес з міжнародною участю «Радіологія
в Україні». Засідання проходили у приміщенні
Національної медичної академії післядипломної
освіти ім. П.Л.Шупика. Цього року у зв’язку з полі-
тичною ситуацією в країні учасників форуму було
вдвічі  менше, ніж торік: практично всі іноземні гості
відмовилися від поїздки до Києва, не змогли при-
їхати радіологи з Криму, мало учасників було з пів-
денно-східних регіонів України. Але все ж понад
220 радіологів взяли участь у конгресі, хоч не всі з
них могли відвідувати засідання протягом усіх
трьох днів. На форумі було представлено 19 обла-
стей країни та місто Київ. На жаль, представників
столиці було небагато: менше 5% київських радіо-
логів відвідало конгрес. Проте приємно відзначити
те, що на форумі було багато молоді: майже поло-
вина учасників була молодшою за 35 років. Цьому
сприяли пільгові умови участі у конгресі для інтер-
нів та курсантів, які знаходились на час проведення
заходу на навчанні. Позитивного настрою учасни-
кам конгресу надав виступ на його відкритті інстру-
ментального квартету «Віртуози», який ще до
початку форуму своєю музикою створив приємну
атмосферу у холі академії.

Протягом трьох днів на конгресі було прочитано
30 лекцій, зроблено понад 40 наукових доповідей,
проведено 2 майстер-класи, один круглий стіл та
нарада співробітників опорних кафедр радіологіч-
ного профілю НМАПО ім.П.Л. Шупика з представ-
никами однопрофільних кафедр (курсів) державних
вищих медичних навчальних закладів (ДВМНЗ).

У рамках конгресу одне пленарне засідання з
педіатричної радіології та 7-мі курси Української
школи безперервної післядипломної освіти в радіо-
логії «Променева діагностика у вертебрології» було
присвячено пам’яті професора М.І. Спузяка.
Особливістю конгресу «Радіологія в Україні» є те,
що в ньому беруть участь представники всіх радіо-
логічних спеціальностей: рентгенологи, спеціалі-
сти з ультразвукової діагностики, ядерної медици-
ни та радіаційної онкології.

У перший день конгресу його учасникам було
прочитано лекційний курс з різних напрямків радіо-
логії, зокрема «Роль радіології в клінічній медицині:
«118 директива» (Рогожин В.О., Київ), «Радіологіч-
на служба України: проблемні питання» (Ткаченко М.М.,
Київ), «Про впровадження телемедицини та теле-
радіології в Україні» (Коваленко О.С., Київ), «Про
нагальні проблеми сучасної променевої діагности-
ки в Україні» (Кіношенко Ю.Т., Харків), «Нормальна
КТ-, МРТ-анатомія серця» (Ялинська Т.А., Київ),
«Особливості проведення МРТ-дослідження у дітей
різних вікових груп» (Ялинська Т.А., Київ), «Наркоз
та седація при проведенні діагностичних дослі-
джень у дітей» (Сердцев Д.В., Київ), «Особливості

проведення КТ-дослідження у дітей різних вікових
груп» (Таммо Раад, Київ), «Сучасні можливості
ультразвукової діагностики вроджених вад серця у
дітей» (Куркевич А.К., Київ), «Рентгенологічна дина-
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міка змін в легеневій тканині у дітей з низькою і екс-
тримально низькою масою тіла при народженні»
(Воротинцева Н.С., Курськ), «Ренгенодіагностика
аномалій легень у дітей» (Чурилін Р.Ю., Харків),
«Променева діагностика змін легень при муковіс-
цидозі у дітей» (Крамний І.О., Вороньжев І.О.,
Харків) та «Проме-нева діагностика аномалій нирок
у дітей» (Воронь-жев І.О., Крамний І.О., Харків). У
цей же день відбулася нарада співробітників опор-
них кафедр радіологічного профілю НМАПО 
ім. П.Л. Шупика з представниками однопрофільних
кафедр (курсів) ДВМНЗ.

У другий день форуму було проведено засідання
секцій «Педіатрична радіологія», «Променева діаг-
ностика кістково-м’язової системи», «Новітні тех-
нології в радіології, їх ефективне та безпечне вико-
ристання» та «Променева діагностика захворювань
грудної та черевної порожнини», а також круглий
стіл «Питання радіаційної безпеки в рентгенодіаг-
ностиці», під час засідання якого було прийняте
рішення щодо написання  звернення до Уряду сто-
совно погашення заборгованості перед українсь-
кими підприємствами за поставлене в медичні
заклади рентгенівське обладнання та введення
його в експлуатацію, а також звільнення викори-
стання медичних джерел іонізуючого випроміню-
вання від подвійного ліцензування. Було також
звернуто увагу на необхідність удосконалення
системи навчання радіологів, зокрема впровад-
ження сучасних навчальних методів та засобів.

Приємно відмітити, що у третій день роботи кон-
гресу учасників було більше, ніж у перші два, що,
мабуть, було обумовлено цікавою науковою про-
грамою. У цей день відбулися 7-мі курси
Української школи безперервної післядипломної
освіти в радіології «Променева діагностика у вер-
тебрології» та засідання секції «Радіологія в онколо-
гії», яка об’єднала спеціалістів з променевої діагно-
стики та променевої терапії. На закінчення конгре-
су на останньому пленарному засіданні було одно-
голосно прийнято Резолюцію конгресу, текст якої
наведено нижче.

Всі учасники конгресу відзначили те, що викон-
комом Асоціації радіологів України було прийняте
правильне рішення щодо проведення заходу у
встановлені строки, незважаючи на складну полі-
тичну та економічну ситуацію. І хоча цього року у
форумі було лише два спонсори – українські компа-
нії «Телеоптик» та «Фармак», він пройшов на висо-
кому науковому та організаційному рівні і сприяв
покращенню настрою українських радіологів, які
змогли не тільки отримати нові знання, але й
зустрітися та поспілкуватися зі своїми друзями.

РЕЗОЛЮЦІЯ
ІІ Національного конгресу з міжнародною

участю «Радіологія в Україні»
( м. Київ, 26-28 березня 2013 року)

Спеціалісти-радіологи лікувально-профілактич-
них, наукових установ Міністерства охорони здо-
ров'я та Академії медичних наук України, заслухав-

ши та обговоривши лекції та доповіді учасників кон-
ференції, констатують, що в останні роки виявили-
ся негативні тенденції в оснащенні медичних закла-
дів новим радіологічним обладнанням. Попереднім
урядом у 2012-2013 роках фактично знищена
медична промисловість країни: за обладнання,
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поставлене в медичні заклади України, за резуль-
татами тендерів 2012 року, тільки вітчизняним під-
приємствам не заплатили близько 100,0 млн гри-
вень, а щоб добити їх вже до кінця, на них спряму-
вали правоохоронні  органи. Саме це, а також від-
сутність у медичних закладів коштів на підготовку
приміщень для встановлення нового обладнання
призвело до ситуації, коли у багатьох регіонах краї-
ни вкрай необхідне коштовне рентгенодіагностич-
не обладнання не використовується за призначен-
ням. Унаслідок тотальної корупції малопотужні
переносні та палатні рентгенодіагностичні апарати
тільки в Україні прирівняні до зброї масового зни-
щення: для їх ввезення в країну потрібно отримати
дозвіл восьми держаних інстанцій – митниці,
Міністерства охорони здоров’я, Держсанепід-
служби, Укрметртест-стандарту, СБУ, служби зов-
нішньої розвідки, Державного комітету експертно-
го контролю, Державної інспекції ядерного регулю-
вання. Це суттєво ускладнює ввезення в Україну

сучасного рентгенівського обладнання і збільшує
його ціну для кінцевого споживача. Діагностичні
можливості нової апаратури використовуються в
медичних закладах на 10-15%, що обумовлено від-
сутністю або недостатністю методичних матеріалів
із застосування сучасного радіологічного облад-
нання, а також недостатнім рівнем підготовки пер-
соналу, який на ньому працює. Проблемою є також
налагодження належного рівня обслуговування та
контролю якості радіологічного обладнання, а від-
повідно, й забезпечення радіаційної безпеки про-
ведення радіологічних досліджень. Потребують
суттєвих змін та узгоджень нормативні документи,
які регулюють діяльність радіологічної служби, а
також система підготовки радіологів, що робить
доцільним залучення до цієї роботи професіональ-
них юристів.
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КОНГРЕС   ВИРІШУЄ:
1. Виконкому АРУ звернутися з листом до Уряду

країни з проханням найближчим часом погасити
заборгованість перед українськими підприємства-
ми за поставлене рентгенодіагностичне обладнан-
ня, виділити медичним закладам кошти на підго-
товку приміщень для встановлення нової апарату-
ри, щоб до кінця 2014 року все поставлене облад-
нання було введене в експлуатацію. Просити при-
йняти Державну програму щодо переоснащення
радіологічної служби країни з орієнтацією на мож-
ливості вітчизняних підприємств та максимальним
залученням останніх до її виконання. 

Квітень 2014 р.                                         Виконком  АРУ

2. Виконкому АРУ доопрацювати переклад 
118-ої директиви ЄС з радіаційного захисту з
метою адаптації Керівництва з радіологічної візуа-
лізації до місцевих умов, та його відредагований
варіант передати до МОЗ України з проханням вве-
сти його в дію наказом по міністерству.

До серпня 2014 року                        Виконком АРУ, 
керівники регіональних     

осередків АРУ

3. Виконкому АРУ організувати переклад
Європейської програми підготовки радіологів та її
обговорення в регіонах.  Провести окремий семі-
нар з питань удосконалення додипломної та після-
дипломної освіти радіологів, де обговорити питан-
ня особливостей підготовки спеціалістів у сучасних
умовах та мотивації їх роботи. Розробити рекомен-
дації щодо внесення змін до вітчизняної програми
підготовки радіологів та обговорити їх на 3-му На-
ціональному конгресі з міжнародною участю
«Радіологія в Україні».

До квітня 2015 року                           Виконком АРУ, 
завідувачі профільних 

кафедр. вищих 
медичних закладів, 

керівники регіональних
осередків АРУ

4. Створити робочу групу з розробки проекту
змін та узгоджень нормативних документів, які
регулюють діяльність радіологічної служби, з залу-
ченням до цієї роботи професіональних юристів.
Виконкому АРУ у бюджеті АРУ на 2015-й рік перед-
бачити витрати на послуги юристів. Обговорити
розроблені проекти на черговому конгресі
«Радіологія в Україні». 

До квітня 2015 року                           Виконком АРУ

5. Просити МОЗ України затвердити розроблені
Центром рентгенівських технологій АРУ  разом з
Національним авіаційним університетом та

Національною медичною академією післядиплом-
ної освіти методики контролю якості рентгенодіаг-
ностичного обладнання.

До 01 липня 2014 року                         Виконком АРУ

6. Виконкому АРУ проводити більш активну
роботу до залучення українських  радіологів до уча-
сті у заходах Європейського Товариства Радіо-
логів, зокрема у школах для молодих радіологів.
Розмістити всі матеріали з питань підготовки радіо-
логів у виданнях АРУ та на сайті Асоціації.

Постійно                                                    Виконком АРУ

7. У зв’язку з продовженням вибіркового звіль-
нення Державною інспекцією ядерного регулюван-
ня України рентгенодіагностичного обладнання від
ліцензування, що може мати ознаки корупції,
доручити виконкому АРУ повторно звернутися до
Уряду з проханням обмежити повноваження
Державної інспекції ядерного регулювання таким
чином, щоб питаннями регулювання використання
джерел іонізуючого випромінювання в медицині
займалися тільки Міністерство здоров’я України та
органи Держсанепіднагляду.

До 01 травня 2014 року                    Виконком АРУ

8. Звернутися до Міністерства охорони здо-
ров’я, обласних управлінь охорони здоров’я з про-
ханням сприяти підвищенню професійного рівня
радіологів, зокрема відвіданню ними наукових
заходів, організатором/соорганізатором  яких є
Асоціація радіологів України.

До 01 травня 2014 року                       Виконком АРУ

9. Розробити та подати в Міністерство охорони
здоров’я України та обласні управління охорони
здоров’я пропозиції Асоціації радіологів України
щодо переоснащення рентгенівських відділень.

До 01 липня 2014 року                         Виконком АРУ

10. До вересневої всеукраїнської радіологічної
конференції (Одеса, 25-27 вересня) підготувати
пропозиції щодо внесення змін у систему підготов-
ки рентгенолаборантів, радіологів та інженерно-
технічного персоналу.

До 01 жовтня 2014 року                        Виконком АРУ

Резолюція одноголосно прийнята на заключному
пленарному засіданні конгресу 28 березня 2014 року.

Президент АРУ д.м.н.                                 В.О. Рогожин

Виконавчий секретар АРУ 
к.т.н. Ю.М. Коваленко, м. Київ


